

女足世界杯： 各队该亮绝学了！

随着法国4:0淘汰摩洛哥，本届女足世界杯8强全部产生。从北京时间11日9时到12日6时30分，8支球队将在1/4决赛中捉对厮杀。西班牙VS荷兰、日本VS瑞典、澳大利亚VS法国、英格兰VS哥伦比亚，占了“半边天”还多的欧洲球队将在1/4决赛中面对两支亚足联旗下球队以及“黑马”哥伦比亚的挑战。随着曾经的女足霸主美国队被淘汰，本届世界杯的格局正在被重新建构，8支球队都有可能成为新的王者，要想笑到最后，必须亮出绝学了。



西班牙球员
艾塔纳·邦马蒂
(左)与瑞士球员
孔巴·索乌在比
赛中拼抢

摄影/新华
社记者 郭磊



牙买加门将斯潘塞(前右)在比赛中扑救 摄影/新华社记者 朱炜

欧洲5支球队剑指8强战

在已经结束的1/8决赛中，最大的冷门莫过于4届世界冠军美国女足被瑞典队淘汰出局。虽然瑞典也一直是女足世界的强者，获得了多届世界杯与奥运会的奖牌，但她们历年来的实力与美国队相比还是差了一些，这次通过点球大战惊险晋级，从侧面说明美国队的进攻能力已经大打折扣，无法在120分钟内通过进球解决“拦路虎”瑞典。

瑞典是晋级的5支欧洲女足球队中资格最老的，也是历届成绩最棒的。其余4支球队荷兰、西班牙、法国和英格兰都只能算得上是后起之秀，但进步实在是神速，整体战绩也一届比一届好，在上一届女足世界杯的8强战中，欧洲球队占了7席，这一次虽然只有5席，但是最终的冠军很有可能在她们之中产生。

在1/4决赛中，只有西班牙VS荷兰的对决属于欧洲内斗，

这两支球队像极了她们国家的男足，西班牙崇尚传控，荷兰则依靠身体优势主打快速反击，她们各自的特点既是优势，也可能成为导致失败的“死穴”。

尤其是西班牙，她们拥有华丽的传球组织，也拥有连续两年获得“世界足球小姐”称号的普特利亚斯，但是

西班牙在面对擅长打快速反击的球队时显得一筹莫展，小组赛第三轮便以0:4的巨大分差输给“小快灵”球队日本，可谓是受伤不轻。

而荷兰女足虽然起步较晚，却将密集防守、快速反击运用得十分自如，不过由于后防线球员身材高大，在速度上不占优势，因此在进攻后存在一定的回防漏洞，西班牙如果能抓住她们的软肋，倒是有可能避免覆辙。

亚足联球队合围欧洲双雄

世界杯进行到1/4决赛时，6支亚足联旗下的球队只剩下日本和东道主澳大利亚。

在即将进行的新战斗中，日本遭遇瑞典，澳大利亚则碰上了势头强劲的法国。作为东道主，澳大利亚女足起步很早，是与中国女足同时期的世界强队，但近年来受制于本国联赛以及人才的选拔，实力大不如前，这一次

晋级8强已经算是佳绩了，面对4球大胜摩洛哥的法国，澳大利亚的胜算并不是太大。

而日本与瑞典的比赛势必碰撞出耀眼的火花。这两支球队在本届杯赛都达到了各自近年来的高峰，日本小组赛3战全胜进11球，一球不失，瑞典同样3战全胜并在首轮淘汰赛中依靠顽强的防守战胜了美国。日本碰撞北欧风格的瑞典，技术与速度可能会占一点优势，但是身体力量对抗处于下风，她们只能通过精湛的技术与相互间的传接配合，撕开高大的瑞典女足后防线。

哥伦比亚能否一黑到底？

在女足运动开展后的很长一段时间里，巴西一直是南美的唯一代表。本届世界杯巴西女足连小组赛都没有出线，爆出了一大冷门，但是失之东隅收之桑榆，哥伦比亚接过南美战旗，以“黑马”姿态一口气冲进了8强。

不可否认，哥伦比亚打到今

天有很大的运气成分在里面。小组赛最后一轮，德国被韩国遏制住，而哥伦比亚十分幸运地与另一支“黑马”球队摩洛哥联手出线。在1/8决赛中，她们又遇到了16支球队中实力最弱的牙买加，并以一球小胜晋级8强，因此当她们即将面对英格兰女足时，很多球迷认为哥伦比亚队的“黑马”之路算是要走到头了。

不过，虽然球迷们在小组赛中见识了英格兰的攻击力，但是“三狮军团”在面对防守强硬的球队时办法并不算多，再加上她们的当家球星劳伦·詹姆斯因为故意踩踏尼日利亚球员被红牌罚下，将缺席1/4决赛，因此哥伦比亚面对英格兰时，只要牢固自己的防线，不轻易失位，同时伺机快速反击，并不是没有希望晋级4强。

没有点真功夫，还真进不了8强，在即将进行的1/4决赛中，8支球队都各怀绝学，最终谁能笑到最后，请静待她们给出答案。
(据《齐鲁晚报》)



后与队友庆祝胜利
摄影/新华社记者 丁旭
瑞典球员胡蒂格(中)赛